

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 2'50 Ptas.
Extranjero semestre 24'
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos 2—Telf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Telf. 2820
PALMA DE MALLORCA

Viernes 9 de Diciembre de 1938.—III Año (Triunfal).

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLV — Núm. 13.885

SALUDO A FRANCO: ARRIBA ESPAÑA

Sin novedades dignas de mención en todos los frentes

Von Ribbentrop llegó esta mañana a Berlín. — En la sesión de esta mañana de la Cámara francesa se pidió la disolución del partido comunista. — Los Gobiernos francés y alemán tratarán del problema español.—Las pérdidas del ejército chino.

Se pide para el Caudillo la Gran Cruz Laureada de San Fernando

El Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.
Sin novedades dignas de mención.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados con éxito los objetivos militares del puerto de Alicante.
Salamanca, 8 de Diciembre de 1938 III A. T.
De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Nuevas investigaciones alemanas en Centro-Africa

Después de tres meses de estancia en el corazón de Africa, ha regresado a Alemania la expedición de universitarios que fué a aquel continente con objeto de realizar ciertas investigaciones científicas. Esta expedición, que ha sido dirigida por el Profesor Linke, estaba compuesta por cinco especialistas de las distintas ramas de las ciencias naturales. Los costosos aparatos de que ha dispuesto esta expedición, pertenecían a las universidades alemanas y a pesar de los innumerables riesgos que han tenido que vencer los expedicionarios, todo este instrumental ha regresado sin deterioro alguno al punto de origen.
Un dato curioso que han descubierto estos expedicionarios, ha sido los numerosos errores de que está plagado el «Baedekers». En efecto, la mayoría de los lugares que en el «Baedekers» vienen señalados como selvajes vírgenes, los expedicionarios han encontrado en su lugar una estepa.
En las últimas etapas de esta expedición, estos investigadores han recorrido comarcas en las que hasta ahora no había penetrado ningún europeo. El día 27 de julio de 1938, embarcaron en el puerto de Génova en el «Wangoni» y a través del Mar Rojo llegaron a Mombasa, desde donde el primer grupo fué a Dar es Salaam y de allí al Lago Victoria, pasando por Kenia, Mairubi y Kisumu. El segundo grupo, partiendo de Dar es Salaam fué a Ruana, pasando por Tabora y de allí al Lago Victoria a reunirse con el otro grupo. Desde el Lago Victoria los dos grupos siguieron distintos caminos hasta «Iganda», desde donde los expedicionarios se trasladaron en camiones al Lago Kivu, reuniéndose de nuevo la expedición en Goma. Con grandes peligros, pero sin tener que lamentar desgracia alguna, los expedicionarios atravesaron la selva virgen y escalaron los volcanes de Nyamulagira y Niragonge, a una altura de 3.500 metros sobre la selva. A lo largo de los Lagos Kivu y Tanganika, la expedición se trasladó al Lualaba y atravesaron el Congo en vaporescitos fluviales, llegaron a Bukama. Desde aquí, fueron en ferrocarril al interior de la Angola portuguesa, donde encontraron razas en estado completamente primitivo, que aun no conocen el dinero, efectuando sus transacciones comerciales con collares de perlas y objetos de cristales.
Los resultados científicos a que han llegado estos cinco expedicionarios, aunque aun necesitan ser profundizados en Alemania, son altamente interesantes. Se han hecho nuevos descubrimientos respecto a los fenómenos luminosos y a los efectos de la refracción de la luz solar en Africa. Se ha investigado asimismo, el efecto de la luz en las personas, animales y plantas, la pérdida de líquidos en la piel por efecto de una luz solar intensa, la quemaduras producidas por el sol y la intensidad de los rayos solares. El Dr. Büttner, ha estudiado los efectos del clima tropical en el organismo humano. Para ello, ha hecho mediciones exactas de los rayos solares y especialmente de los ultravioleta, viendo las causas de las quemaduras solares y cambio de color en la piel por la luz solar. Es un hecho curioso, el que los rayos ultravioleta no son de mayor intensidad en el Africa Central que los meses de estío en Alemania. Esto es debido principalmente, a que los incendios de las estepas centro-africanas, disminuyen en gran medida la fuerza del sol.
El Dr. Lettan, hizo medidas de la intensidad de los rayos ultravioleta del suelo del cielo. También trae un profundo estudio, sobre los fenómenos que originan tormentas de arena, los tornados y ciclones.
El especialista en botánica doctor Orth, ha estudiado los cambios de color que se operan en la vegetación tropical por efecto de los rayos solares. El meteorólogo Dr. Suckstorf, ha hecho un estudio completo sobre las tormentas tropicales. Para ello, ha determinado la presión del aire, la temperatura, la humedad de las distintas comarcas que han recorrido, con cuyos datos piensa proseguir su investigación en Alemania.
El éxito alcanzado por esta expedición universitaria, la decidido que, patrocinadas por las universidades alemanas, se repitan todos los años tales expediciones científicas. La del próximo, que estará compuesta por biólogos y médicos, irá probablemente al interior del Asia.

Distinción al Caudillo

Toledo.— En esta ciudad cuna de la gloriosa Infantería se ha celebrado con gran brillantez la solemne fiesta de la Inmaculada Concepción. Después del acto religioso se celebró una comida en la Academia de Ampliación. A los postres pronunció un discurso el General Jefe del Ejército del Centro quien hizo la proposición en nombre del ejército de su mando de que fuera concedida la Gran Cruz Laureada de San Fernando al gran Infante Español Francisco Franco Bahamonde.
La propuesta fué acogida con vivas y aclamaciones por el público puesto en pie.
Por la noche en el Teatro Rojas tuvo lugar una gran función de gala.

La gran Cruz Laureada

HOY, DIA 9 DE DICIEMBRE DE 1938
Con justicia está orgullosa el Arma de Infantería al contemplar, elevado por merecimientos altísimos, por heroísmos ilimitados, por su genio militar, por su valía inmensa en el campo de la política, al cargo de Jefe de Estado, a su hijo predilecto Generalísimo Excmo. Sr. D. Francisco Franco Bahamonde. Con razón en la fiesta hermosísima con que en Toledo se ha celebrado el día de la excelsa patrona de los infantes de España, ha surgido, de labios de un general dignísimo y aplaudida y coronada con entusiasmos infinitos, la proposición de pedir al Gobierno de la España Nacional la Gran Cruz Laureada de San Fernando para el Caudillo de la Patria triunfante.
La historia militar brillantísima del Caudillo, llena de hechos que son reflejo y prez de las más inclitas grandezas de España, esmalta sus páginas con la concesión de importantísimas condecoraciones que son premio ganado en lid espléndida y condecorado por ventanías insuperadas y por aciertos magnos.
S. E. el General Franco está ya en posesión de la Medalla Militar, prez valiosísima entre las condecoraciones castrenses. La ganó combatiendo en Marruecos durante largos años, siendo herido, mandando su bandera de la Legión con la cual consiguió triunfos magníficos y marcó con huellas indelebiles su nombre en los fastos de la Infantería Española. La ganó, como ha ganado tantas otras, siendo todo un hombre y todo un soldado, pléytorico de entera zambra y derrochador de conocimientos estratégicos que hicieron de él quizás el más brillante de cuantos jefes han luchado y han vencido en los campos de Marruecos por el honor de la Patria.
El general Franco ha juntado a todos sus méritos de ayer, los insignes merecimientos que va ahora cosechando. El Ejército Español que a su saber militar y a su energía indomable debe el encuadramiento de victorias que señalan las horas de esta nueva maravillosa reconquista, quiere ahora honrarle honrando al primer infante de España con la distinción máxima que se puede otorgar.
Esta Gran Cruz de San Fernando que solamente poseía el general Sanjurjo, ganada siendo el Jefe Supremo de las tropas que realizaron en Alhucemas el prodigioso desembarco, punto de partida de la pacificación del Africa del Norte.
Es de justicia la proposición, y probablemente el Gobierno de la España Nacional atenderá la súplica y sobre el pecho del Caudillo colocará la máxima distinción militar Honorífica del Ejército, que es homenaje de España y de todo su pueblo. De este pueblo español que hoy como nunca se siente soldado y sabe formar en los cuadros que acudirá al Generalísimo, y sabe acudir con el alma gozosa y el corazón encendido en vivo patriotismo a la pelea dura de las vanguardias o a la lucha silenciosa del trabajo facundo en la retaguardia.

El día de la Patrona

Hace tres días, Fiesta de la Artillería española, en honor de su Patrona Santa Bárbara. Hoy, Fiesta de la Infantería y el Cuerpo de Estado Mayor, en homenaje a la Inmaculada. Orgullosos estamos de nuestra fé y con afán lo pregonamos en cuantas ocasiones se nos presentan. La España que según aquel insensato Manuel Aznárez había dejado de ser católica, entre otras cosas ha salvado en la Santa Cruzada de Redención su catolicidad, su fé en el Dios de los cristianos, Patria, Religión, Justicia; Este es el trípode sobre el que se sostiene, toda nuestra obra de una España fuerte.
Y como gritamos a diario nuestro encendido ¡VIVA ESPAÑA! A diario proclamamos con actos de fé sincera nuestra esperanza y fé en Dios y en su Santa Madre, EL CAUDILLO como siempre da el ejemplo y en la breve trágica de las operaciones de guerra ofrecen en éstos días, aprovecha el leve descanso que en lo básico hoy goza para ir a rendir las rodillas ante el Apóstol Patron de España y ganar el jubileo de este año santo.
Ellos, entre tanto celebran milines. A escuchar la voz de Dios llegamos hasta los templos; a escuchar la voz de satanás van ellos a esas reuniones políticas, en las que todo lo espiritual es negado y derraman sal sobre el huerto de las creencias para esterilizarlo. Y mientras en sus batallones se conmemora a Lenin, Stalin, Dimitroff, Largo Caballero, los nuestros siguen adscritos a su fé y bajo la protección de la Inmaculada, de Santiago, del Pilar, Virgen Santísima, de San Fernando, invicto rey de las Españas salen a luchar y a vencer.
De ver sería que la Virgen se dejase vender por estos pequeños día. Ellos esclavos de Moscú! No vengas por eso, por que Dios y la Virgen están con nosotros. Y Cristo es hoy más que nunca signo de victoria. FRANCO y sus soldados por amar mucho a España saben amar hondo y bien a Dios. Vencemos por esto y para esto: para volver a cristianizar a España para purificarla de los venenos sociales y políticos. Hoy la Inmaculada ha oído escuchado solo este unánime y constante invocación: Madre Santísima y Purísima Inmaculada Madre de Dios, Inmaculada del dolor de España, pero también de su triunfo. Am páranos, dadnos el temple preciso para acabar con nuestros enemigos, que son nuestros porque lo son tu yos también; acéranos el triunfo final, que en la España de FRANCO no alienta la soberbia, que todos llevamos en el alma el convencimiento de que a Ti te debemos la victoria y en tu honor la grandeza la consagramos.
La guerra de España está llena de su sangre, porque hoy como ayer triunfantes les cupo el honor de pagar la más alta contribución en bien de la Patria y prestigio del Ejército. Y con ellos los del Estado Mayor, ce rebro, sistema básico del Ejército creador de victorias. Hogaño faltan a la lista jefes de Estado Mayor tan ilustres como Anselmo López, José Peña Gagigós, Marín Montalba, heroes todos que han ido rindiendo en servicio a la Patria sus vidas y con ellos López Muñoz, los dos hermanos López Muñoz, de perdurable memoria; el Capitán Barba, muerto al conquistar Teruel y en sus mismas puertas, todos émulos, no sucesores de aquel Loreña que hoy figura como Leroe de los de la faja azul, de los que llevan como distintivo un trozo del manto de la Purísima.
¡Qué fiesta la de hoy! Anoche mismo en este frente de Cataluña, ante mi presencia ocurrió este caso: Un capitán formó a la hora del parte su compañía: «Mañana, soldados, es la fiesta de la Patrona; habrá festejos y habrá misa. Por si alguno de vosotros lo desea hay un servicio especial de confesión y comunión. A ver, vo luntarios para confesar y comulgar, un paso al frente.» Y en bloque, en masa, los 150 hombres de la compañía dieron el paso y todos de esta manera recibieron la visita de la Eucaristía. Desde el CAUDILLO hasta el último soldado sienten, profesan, practican la fé católica. Nuestros soldados no van a milines, pero reciben la comunión. Por eso vencieron y vencerán: ¡ARRIBA ESPAÑA!
El Tebib ARRUMI

El pacto franco-alemán

La beligerancia para franco

¿Cambio de frente?
París.— Asegúrase que, una vez firmado por ambas naciones el pacto franco-alemán comenzarán inmediatamente las conversaciones nuevas entre Von Ribbentrop y el gobierno francés, en las cuales van de ser tratadas y resueltas cuestiones económicas, la garantía en las líneas fronterizas y los asuntos españoles.
Es de esperar que de estas nuevas gestiones surja un cambio de frente en la posición del gobierno francés, que lleve a un inmediato reconocimiento de la beligerancia a la España Nacional.
Telegrama de saludo
Berlín.— El Ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop a su llegada a la frontera ha enviado un telegrama de gratitud a Daladier y Bonnet.
El dirigido a Daladier está concebido así:
«Al entrar nuevamente en territorio alemán, os ruego Sr. Presidente aceptéis mi sincero reconocimiento por la cordial hospitalidad de que he sido objeto en París. Me congratulo con la conclusión de la declaración firmada por Bonnet y por mí, tanto del espíritu del acuerdo como su contenido, realizado con vuestra cooperación.»
El telegrama dirigido a Bonnet, dice: «De regreso a Alemania os ruego, señor Ministro, aceptéis nuevamente la expresión de mi sincero reconocimiento por la amable acogida y cordial hospitalidad que nos ha sido reservada en Francia. Me llevo un recuerdo muy grato de estas jornadas, durante las cuales he podido trabajar en vuestra compañía para el acercamiento de nuestros dos pueblos.»
Daladier ha contestado: «He sido muy sensible al telegrama que se ha dignado enviarme. Como Vucencia, me siento feliz por la firma del Acuerdo franco-alemán, y por haber tenido ocasión de colaborar con Vucencia durante su estancia en París, en la tarea común de aproximación de nuestros pueblos.»



DE LA FIESTA DE LA INFANTERIA

DUX
por
MARGHERITA G. SARFATTI
Traducción y notas de Luis Horna
prólogo de
Ernesto Giménez Caballero
6 Ptas.
De venta en la Librería de J. Tous.
Retratos y postales del
Generalísimo Franco
De venta en la Librería de José Tous.

GRANDEZA Y FRAGILIDAD DEL ESPIRITU

La batalla naval de Jutlandia y el fenómeno submarino por EL ALMIRANTE GUTY

1.ª Edición, 15 pesetas ejemplar De venta en la Librería de J. Tous, Plaza de Cort

El eje Roma-Berlín

Roma.—El periódico oficioso «Información Diplomática» escribe en su edición de anoche, jueves, sobre la declaración de los responsables de Roma...

Von Ribbentrop así como el comienzo de mejores relaciones entre ambos países, de igual manera que en su día Alemania ha saludado y acogido con benevolencia el acuerdo que ha restablecido en el Mediterráneo unas relaciones de buena vecindad entre Italia e Inglaterra...

En los círculos romanos se hace constar que la política de Bonnet tropieza con gran resistencia en todos los círculos componentes franceses, que no se han podido liberar aún del espíritu de Versalles y tratan de hacer retroceder la rueda de la historia. Es posible que algunos círculos franceses se entreguen a la ilusión de que la declaración de París pueda debilitar en alguna manera el eje Berlín-Roma...

Futbol en la España Nacional

San Sebastián.—Con tiempo malísimo se celebró en el campo de Atocha el anunciado encuentro entre la Selección Nacional y la Real Sociedad.

Comenzó el partido con un fuerte dominio de la Selección, debido principalmente al desconcierto que reinaba entre los jugadores de la Real Sociedad. A los cinco minutos Olivares marcó el primer tanto a favor de la Selección, siguió el dominio debido a la forma admirable en que jugaba su delantera. En un fallo de la defensa la Selección marca el segundo tanto. Tras breves momentos la Real Sociedad tardó el juego al campo de la Selección Nacional con un avance magnífico que fue cortado por Quincoces en intervención admirable. Con dominio alterno terminó la primera parte con el resultado de dos a cero a favor de los seleccionados.

En la segunda parte se notan algunas modificaciones y después de haber empezado tiehe que retirarse Zamora, a consecuencia de una distensión en la muñeca izquierda. Se juega en medio de gran lluvia. Los jugadores de la Selección continúan dominando marcando dos nuevos goals en esta segunda parte. La Real Sociedad logró también marcar en esta parte un goal, terminando el encuentro con el resultado de cuatro a uno a favor de la Selección Nacional.

El partido que se celebraba a beneficio del Aguinaldo del Combatiente fué presenciado por numeroso público a pesar de las inclemencias del tiempo.

Italia reclama justicia

Roma.—La prensa italiana desmiente ahora también como totalmente desprovista de fundamento la noticia publicada por la prensa inglesa ya desmentida por Berlín según el cual el embajador alemán había visitado hace algunos días al ministro del exterior italiano Conde Ciano para pedirle que cesara en las reivindicaciones frente a Francia.

En el semi-oficial «Giornale de Italia» se hace constar por Gayda, que en los días en cuestión, no ha tenido lugar entrevista alguna entre el Embajador alemán y el Conde Ciano.

El Embajador alemán ha visitado el ministro del exterior solamente el miércoles y la visita ha sido dedicada a otras cuestiones. Si la prensa francesa y una parte de la prensa inglesa interpretan la natural reserva observada por la prensa alemana y también por la prensa italiana, durante

la estancia en París del ministro del exterior alemán Von Ribbentrop como una crisis del eje Roma-Berlín, es necesario juzgar con las mayores reservas acerca de las posibilidades que la nueva fase abre para Europa en los últimos acontecimientos, para la cual debían ser decisivos tanto los méritos como el espíritu de Munich.

Gayda termina su artículo diciendo que las previsiones italianas así como las pretensiones aún no satisfechas de Alemania se fundan en aquellos principios de justicia tanto político como moral que dan el contenido del plan de la reconstrucción de la nueva Europa.

Los derechos italianos serán mantenidos por lo tanto por el Gobierno italiano tan inflexiblemente como merecen serlo, y encontrarán en el Gobierno alemán la comprensión y la solidaridad que se deriva no solo de la amistad sino también de la justicia internacional.

Fiesta de la Infantería

Esta tarde S. E. el Generalísimo ha recibido una representación de los Cuerpos de Infantería, Cuerpo Jurídico, Intervención Militar y Oficinas Militares, que festejan la fiesta de la Inmaculada, como Patrona de sus Cuerpos.

Presidía en representación el Ministro de Defensa Nacional señor Dávila, el Subsecretario de Guerra General Valdés Cabanillas, y figuraban en ella el Jefe del Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo, General Martín Moreno y el Subsecretario de Asuntos Exteriores, General Espinosa de los Monteros, y otros Jefes y Oficiales de dichas Armas y Cuerpos.

El Subsecretario de Guerra, hizo uso de la palabra, diciendo que en el día de la Inmaculada, quería dirigir la salutación más expresiva al Caudillo así como su firmísima adhesión.

S. E. el Generalísimo contestó al General con sentidas frases de agradecimiento y expresó su viva satisfacción por la actuación de nuestro valeroso Ejército que tan brillantes páginas de heroísmo está escribiendo en nuestra Patria.

Terminado el acto la distinguida representación abandonó la residencia de S. E. el Jefe del Estado.

En Sevilla la fiesta de la Inmaculada se ha celebrado con gran esplendor apareciendo los balcones de los centros oficiales y casas particulares con colgaduras. En las iglesias se celebraron misas de comunión, que se vieron concurridísimas.

En los oficios de la Catedral predicó el Dr. Segura. Asistió el Ayuntamiento en Corporación.

Teatro Balear HOY VIERNES a las 3 Un Adán sin Eva EN ESPAÑOL con Robert Montgomery—Myrna Loy DE COMPLEMENTO BROADWAY MELODY EN ESPAÑOL

RADIOELECTRICIDAD Revista mensual NUMERO 4—3 pesetas ejemplar DE VENTA EN LA LIBRERIA DE J. TOUS, P. DE CORT

MAÑANA: SANTORAL.—Se celebrará la festividad de Nuestra Señora de Loretto. CORREO AEREO.—Llegará a Pollensa avión de Melilla y Cádiz. Saldrá de Pollensa avión para Roma. MERCADO.—Se celebrará en 3 Pica. LINEA DEL FERROCARIL DE SU LLER.—Llegadas: 7'45, 10'15, 14'25, y 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 20. LINEA DE INCA.—Llegadas: 6'56, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55 y 19'11. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'10, 13'45, 14'30, 14'45 y 18'30. LINEA DE MANACOR.—Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 8' 14'30 y 18'30. LINEA DE ARTA.—Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30. LINEA DE FELANITX.—Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10. LINEA DE LA PUEBLA.—Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 18'30. LINEA DE SANTANY.—Llegadas: 8'57, 14'30 y 19'32. Salidas: 7'55, 14'40 y 18'35. FRONTON BALEAR.—Grandes partidos y quinielas, tarde y noche.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares ASOCIACION DE BENEFICENCIA El día catorce del corriente mes de Diciembre y siguientes necesarios, de cuatro a siete de la tarde, en la sala de ventas de la Sociedad (Sol. 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos vencidos en el mes de Noviembre de 1937. Hasta el día doce, a las siete de la tarde, podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos. Palma, 2 de Diciembre de 1938.— III A. T.—El Director-Gerente, R. Ferragut.

AGENCIA ROCA Colón, 14-1.º PALMA. Tel. 1260 TRANSMISIONES EN GENERAL Canetas chofer; Penales; Licencias; caza; Instancias; Pasajes; Traspasos autos, etc., etc. RAPIDEZ EN LOS ENCARGOS Taquígrafía aplicada por el profesor Dr. E. MARTIN GUZMAN 6 Ptas. De venta en la Librería de J. Tous.

Borra tinta líquida Malba 4'50 pesetas De venta en la Librería de José Tous.

Noticiario del día

De la España Nacional

Buenos Aires.—En la residencia de la Sra. doña María Pina tuvo lugar una extraordinaria recepción en honor del ilustre médico argentino D. Tino Lavalle que regresa de la España Nacional.

A este acto asistieron el representante del Generalísimo Franco, el Jefe de Palange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., y numerosas personalidades.

La Cámara inglesa

Londres.—Ayer celebró el acostumbrado consejo de ministros el gobierno Chamberlain. En el curso del debate colonial por la Cámara de los Comunes se discutió una propuesta del partido laborista encaminada a que se extinga la asistencia mandataria en todas las colonias.

El ministro Sr. Mac Donald rebatió sus argumentos rogando a la cámara que no tomase en consideración dicha propuesta manifestando que hay algunas colonias en la metrópoli que no se encuentran en el espíritu de modificar su situación. Hay además, dijo, varias colonias que no están todavía maduras para gobernarse por sí mismo. La propuesta laborista fué rechazada por 22 votos contra 17.

Contra los judíos

Roma.—La Asociación de la prensa de Roma reunió en sesión con las personalidades de la política y el arte, acordó la expulsión del seno de la organización a todos los afiliados pertenecientes a la raza judía.

Margarita Nelken

Perpignan.—En la exposición organizada por los amigos de la U.R.S.S. pronunció un discurso Margarita Nelken la que después de gloriar las «excelencias» del «paraíso» soviético dijo que aquél debía ser el espejo donde se miran todas las democracias del mundo pues creía que era aquella la democracia por «excelencia».

Lord Pirow

Londres.—El Ministro de la defensa sud-africana Sr. Pirow hizo anoche antes de emprender el viaje de regreso a su país las siguientes manifestaciones:

Aguinaldo pro Combatiente

San Sebastián.—La suscripción pro aguinaldo del Combatiente está obteniendo un extraordinario triunfo en esta Ciudad. Hasta la hora presente van recaudadas 85.942 ptas.

Política belga

Bruselas.—Siguen siendo algo confusa la situación del gabinete Spaak. Ayer presentó su dimisión el ministro de Instrucción Pública.

El «gobierno» rojo

Ayer por la tarde se reunió en Barcelona el desgobernado Consejo. Muchas cosas tenían que discutir los capostotes pues el Consejo que empezó a las cinco terminó a las 10 y media.

Negrín, el incommensurable, dio cuenta de las reuniones tenidas con el frente popular nacional y con el frente popular catalán, para obtener la tan cacareada unidad roja. Unidad a base de separatismos.

El ministro de Defensa informó del grave estado de la situación Militar y propuso al Consejo la aprobación de un Decreto para obtener refuerzos para las tropas que luchan. Consistía la ejemplar medida en el sobreseimiento de todas las causas por delitos comunes, robos, asesinatos, violaciones, que no constituyen delitos para los rojos continuando solamente las causas por espionaje y por rebelión militar, mejor dicho por amor a España.

Esa es la justicia y la vida en la España de Negrín, marioneta movida desde Moscú.

MAPAS DE ESPAÑA

De venta en la librería José Tous.

Vinos de Jerez OSBORNE

Blenorragia RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 a 6 APLICACIONES APARATO Hermanos Alomar Av. Alejandro Rosselló 117. Tel. 2321

PIDA MANZANILLA MARUJA

LAXANTE ENY AGRADABLE · EFICAZ · INOFENSIVO

PIDA Champagne San Remis Representante: Victoriano López Gost. — Harina, 11 — 1.º

C. PASCUAL MEDICO ESPECIALISTA Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la BLENNORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días. Mosquida 9 (junto al Borne).

¿QUIERE EDIFICAR? ¿Quiere hacer alguna reparación? Pidamlo presupuesto. R. ARBONA. Albañil Contratista, calle, 1 núm. 29 Son Cotonret. (1643)

CABALLERO SOLO desea habitación dormir o pensión completa en casa particular poca familia. Escribir ofertas R. A. Centro de Anuncios, Plaza Santa Eulalia, 10. (1641)

INGLES PRACTICO a domicilio, en breve tiempo, sin gramática. Escribir: M. Aguiló, Calle Son Campos, 60.

SE HA EXTRAVIADO un aro bisel de faro, desde Santa María a Palma. Gratificaré devolución. Informes: Tel. 1579. (1653)

COMPRARIA Motor eléctrico, trifásico, de 3 HP. y otro de 5 o 6 HP. Pagaré buen precio. Para informes: Avenida Alejandro Rosselló, 82. (1644)

Sidra PRINCESA de ASTURIAS El mejor champagne de manzanas.

SE NECESITA matrimonio para cuidar jardín muy cerca Palma a cambio cederle casa vivienda. Informes Héroes de Manacor, 481. (1652)

CLINICA ALOMAR «Enfermedades Sexuales», BLENNORRAGIA VENEREO SIFILIS Lorenzo Vicens n.º 3 (travesía José Anselmo Clavé)

MATRIMONIO SOLO desea piso amueblado, próximo al puerto. Ofertas a M. C. M., Centro de Anuncios, Pza. Sta. Eulalia, 10. (165)

LEÑA DE OLIVERA aserrada para cocina y calefacción. Servicio a domicilio. Reina Esclaramunda, 24. Teléfono 2872. Esquina Pza. Toros vieja.

ESCUELA DE CHOFERS En diez días obtendrá el carnet. Aprendiendo en ESCUELA AUTO TECNICA GARCÍAS. Cursos de mecánica aplicada al automóvil. Arturo Rizzi, 40

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES La FUNERARIA LIORÉT GENERAL MOLA 27-29 TELEFONO: 2017

J. DIAZ San Miguel 124-1.º Palma COMPRA-VENTA Y ADMON. DE FINCAS

BUSCO PISO con baño, 5 dormitorios, etc. Razón: Plaza de Cort, 10 entlo. (1650)

PISITO PEQUEÑO amueblado, necesario. Informarán: Jaime II, 81 entresuelo. (1654)

SEÑORA ALEMANA se ofrece para dar lecciones de alemán. Para horario y condiciones dirigirse a c. Santiago Russiñol 41-1.º. De 2 a 5 tarde. (1615)

Latin, Griego, Inglés Alemán, Francés, Italiano, Estudios Bachiller, Comercio, Clases económicas y a domicilio. Calle Rayo, 28. Sta. Catalina.

¡¡ PLATA ORO !! Puede obtener máximo rendimiento vendiendo en Zavellá, 23—FABRICA.

COLMADO punto céntrico, se traspasa. Informes P.º Sta. Eulalia, 10. (4444)

HABITACIONES para matrimonio, muy ventiladas y con todo confort moderno, con o sin pensión. Comida familiar. Pedregal, 29—Son Alegre.

D. Pedro Ignacio Obrador Prats
 Falleció en París el 14 de Julio, a los 41 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos
 R. I. P.
 Sus desconsolados esposa, hijos, ausentes, padres, hermanos y hermanas presentes, presentes y ausentes, tíos, primos y demás familiares, participan tan sensible pérdida y ruegan a sus amistades asistan al funeral que se celebrará el próximo lunes día 12 a las ocho y media, en la Iglesia de San Francisco en la Ciudad de Inca y a las misas que se celebrarán el miércoles día 14, en Palma, en la Iglesia de San Felipe Neri, de ocho a diez de la mañana, en sufragio de su alma.
 No se invita particularmente.
 El duelo se despiden en la Iglesia.

Informaciones
Notas del mar
 Arribo de buques en el puerto el día de hoy ha sido el siguiente:
ENTRADAS
 Desde Nápoles, el vapor alemán "Alicante", con carga general.
SALIDAS
 Para Palma y escalas el vapor de la matrícula "Málaga", con mercancía.
BUQUES ESPERADOS
 El próximo día 16, tiene arribada a Palma un vapor alemán, Precede de Málaga.
AGREDIDOS
 El Sr. Socorro ha sido atacado por un individuo que presentaba una erosión miliar derecha y una pequeña erosión en el pómulo derecha, al ser agredida.
CAIDA
 El Sr. Ferrer sufrió una contusión, en la cabeza, de 23 años.
Española Tradicionalista y de las JONS.
SECCION FEMENINA
 Las afiliadas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS van a fijar su residencia en Valencia pasen antes del día 15 de este mes, por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.
en Radio Mallorca
 La Srta. Catalina Homar Bauzá, esposa del Excmo. Sr. Gobernador, acerca del Combate de Alcázar.
Delegación Provincial del Trabajo
 Muchas consultas que se han hecho acerca de la pasividad del día 8, la Inmaculada Concepción, esta Delegación se complace en hacer público:
 Los efectos del trabajo de este día se considerará como recuadro de acuerdo con lo que dispone el artículo 8.º de la vigente Ley de Máxima Legalidad.
 En España y en Revolu- cionalista.
 En Mallorca, 9 diciembre de 1938. A. T.—El Delegado Provincial del Trabajo.
de Accion Católica
 El día 5 de los corrientes se celebró el Tribunal para calificar los trabajos presentados al Concurso, y se adjudicó el primer premio al trabajo presentado por lema: EUNTES DO JESUS.
 El segundo premio al que lleva por lema: MAXIMA DEBE REVERENTIA.
 Los siguientes accésits: el trabajo presentado con el lema: CRISTUS VITA VESTRA.
 El segundo al presentado con el lema: NOBLEZA OBLIGA.
 Y el tercero al que lleva el lema: AMA A DIOS Y HAZ LO QUE QUIERAS.

Apadrinó la novia el oficial de la Armada D. César Rodríguez Campelo y al novio el Teniente Coronel de Artillería D. Bernardo Robass Boyeras.
 Deseamos a los novios inextinguibles dichas.
DE VIAJE
 Por vía aérea, han llegado a Palma, esta tarde, procedentes de Zaragoza: D. Luis Martínez Raro, don Santiago Garin Martí, don Sagrario Angulo Ballester, don Inés de la Fuente, don Guillermo Bernat Castañer, don Francisco Arborea Ruytord, don José Arenas Carrasco, don Trinidad Minguía, don Félix Bar Viaboa, don Caridad Serrano Huesco, don Martín Ramos, don Fernando Satorins, don Esteban Amengual y don Jaime Janer.
NECROLOGICA
 El pasado mes de julio falleció en París nuestro paisano D. Pedro Ignacio Obrador Prats, a la edad de 41 años.
 Su muerte ha sido sentidísima por cuantos le conocían pues su bondad y simpatía le habían granado el aprecio de sus relaciones.
 D. E. P.—Acompañamos en el justo dolor a sus familiares y muy particular a su esposa, e hijos y a sus padres don Julián y doña Nivira.

Comandancia General de Baleares
 Servicio de Plaza para el día 10 de Diciembre de 1938. III T.
 Jefe de día: Comandante de Artillería D. Daniel Martínez Guillem.
 Imaginaria: Comandante Infantería don Julio Rocha Ruizdalgado.
 Visita Hospital: 4.º y último Capitán de Artillería.
 De orden de S. 6.—El Coronel Jefe de E. M.—MIGUEL ALVAREZ DE SOTOMAYOR.

De Inca
 La conducción del cadáver de don Francisco Meliá al Cementerio católico de esta ciudad, verificada el martes último, y la celebración del funeral, en sufragio de su alma, en la parroquia de Santa María la Mayor, en la mañana de hoy, han constituido dos imponentes manifestaciones de duelo. En ambos actos vimos representadas todas las clases sociales, demostración de las extensas simpatías, que, por su natural bondad supo granjearse el extinto (q. e. p. d.) y una afortunada popularidad que alcanzó por sus prendas de carácter.
 Como correspondiente en Inca del periódico LA ULTIMA HORA desde su fundación, dió siempre prueba de su fe y entusiasmo que puso para cumplir dignamente su cometido, lo cual merecía la natural satisfacción de los suscriptores que recibían el deseado periódico con verdadera prontitud. Es sabida la frase de que no hay hombre necesario, pero sí insustituible, y el Corresponsal Meliá, que acaba de desaparecer de este mundo, no tendrá sustitución que e iguale en el desempeño del cargo tan dilatadamente ejercido hasta la hora de su muerte.
 Era un fervoroso admirador y un idealista amigo del propietario de LA ULTIMA HORA el Excelentísimo señor don José Tous y se desahoga en su elogio en tertulias y en público al contar las grandes iniciativas de dicho señor con empresas de transformación próspera de la capital de Palma. Por todo ello están de justificada estima el señor Tous y su histórico diario LA ULTIMA HORA, con la pérdida valiosa e irreparable de don Ignacio Meliá, el modesto y popular ciudadano de esta su ciudad natal.
 Inca—9—12—38.

RELIGIOSAS
PARA MAÑANA
SANTOS — La Santa Casa de Loreto.
CUARTAS HORAS — Continúan en San Francisco en honor de la Inmaculada Concepción. A las 6 y media, Misa cantada y exposición del Smo. Por la tarde a las 4 y media, años de coro. Por la noche, a las 6 y media Rosario; Novena, sermón por el Rdo. P. Miguel Salom, T. O. R.; y reserva de SDM.
VISITA — A la Virgen de la Salud en San Miguel.

La Fiesta de la Inmaculada
EXPOSICION DE PRENSA
 En Montesión y en el local que ocupa la Congregación Mariana, fué ayer tarde inaugurada, la exposición de prensa de las Congregaciones, reveladora de la formidable labor que ellas efectúan.
 Hay expositos, trabajos de España, de otras 16 naciones europeas, de americanas, de la India y de la China, así como de Australia.
 Hay datos estadísticos eloquentísimos, acerca del crecimiento de las Congregaciones.
 En la sala donde se celebró la inauguración, el Rdo. P. Miguel Bonet, pronun- ció breve disertación que fué escuchada atentamente y justamente aplaudida.
 Preside la Exposición un retrato del Caudillo y al pie la nota siguiente: «El Caudillo, Caballero del Pilar, Congregante».
 El acto fué presidido por el Delegado de Orden Público, que declaró abierta la exposición, asistiendo también el Delegado Militar de Comunicaciones.
CONCIERTO EN EL PALACIO DE LA ALMUDAINA
 El Estado Mayor, organizó un concierto, que tuvo lugar ayer tarde en la Capilla del Palacio de la Almudaina, corriendo a cargo de la maravillosa masa coral «Capella Clásica de Mallorca».
 Tocó el violín, como sabe él hacerlo, Saiz de la Maza; el pianista Miguel Valentí, manifestó una vez más sus facultades espléndidas y M.ª Juan María Thomás, triunfó otra vez, en su doble aspecto de organista y director.
 Porque la sección femenina de la «Capella» dió nuevas pruebas de su estu- pendia organización y de como sabe vencer todas las dificultades. El difícil programa fué interpretado con la exquisita pulcritud artística, a que nos tiene acostumbrados destacando la en-

Teatro Principal
¡MAÑANA!
Gran Gala Cinematográfica



Una exclusiva de estreno de este Coliseo

Mercedes Sanz Bachiller en Palma

A SAN FRANCISCO
 Momentos antes de las 12, salió Mercedes Sanz Bachiller del Hotel Victoria, pasando revista a la guardia que le rindió los honores que le corresponden, dirigiéndose acto seguido a la Iglesia de San Francisco, asistiendo a la misa que en honor de la Excelsa Patrona la Virgen Purísima dedicaba el Arma de Infantería.
 Notada su presencia por el numeroso público allí congregado la hizo objeto de una entusiasta manifestación de simpatía, siendo aplaudida en su trayecto.
EN PAGUERA
 Terminada la Misa se dirigió a las Playas de Paguera con sus acompañantes, donde se le sirvió el almuerzo, sentando a su mesa al Comandante de Marina, camarada Rodríguez Acosta, Secretario Provincial camarada Pablo Saiz Gralla, Jefe del Servicio Educativo camarada Manola Escarriaza, Inspector de Auxilio Social, camarada José Calafell, Jefe de Secretaría Nacional, camarada Burgos, Delegado de Auxilio Social camarada Llavinia, Administradora camarada Pericás, Delegada Local, camarada Mulet de Puigserver, Delegada Comarcal de Falange Femenina camarada M.ª Luisa Machimbarena, Director de la Escuela Nacional de Cerámica camarada Alcántara y Delegado de P. y P. de Auxilio Social camarada Cortés.
 La comida tuvo lugar al aire libre, reinando en el curso de ella la mayor camaradería. Mercedes Sanz encantada del paisaje y de las bellezas de nuestra Isla,
 A la hora del café, vinieron de Andraitx, al objeto de saludar a Mercedes Sanz, el Comandante Militar de aquel puesto, acompañado de su distinguida esposa, el Alcalde y Jefe Local en la ciudad de Andraitx la Delegada de nuestra organización, la Delegada de la Sección Femenina y la de Auxilio Social y otras jerarquías de aquella localidad, que departieron con nuestra Delegada Nacional y se pusieron a sus órdenes.
EN ANDRAITX
 A la entrada del pueblo fué recibida por todas las autoridades que le fueron presentadas por nuestro Jefe Local. A ambos lados de la calle cubrían la carrera, sendas filas de Organizaciones Juveniles y de camaradas de la Sección Femenina; detrás de ellas el pueblo entero. Los aplausos se sucedían sin cesar. En medio del mayor entusiasmo se dirigió a la Iglesia Parroquial, primorosamente adornada y engalanada por haberse celebrado por la mañana la misa que la Infantería allí destacada había dedicado a su Patrona.
 Esta se dirigió al Local de «Auxilio Social» se cantó una Salve y terminada Social» eso sin antes haberse detenido a contemplar la magnífica vista que se divisa desde la puerta del Templo.

En el local de «Auxilio Social», se encontraban reunidos todos los niños que reciben asistencia, junto con las camaradas que se le prestan. Una de ellas y en nombre de todas ofreció a Mercedes un precioso ramo de flores. Un niño, Antonio Fernández, ciego por reciente enfermedad, pronunció unas palabras ofreciendo a nuestra Delegada Nacional un cesto del país con almendras, adornado con flores de almendra.
 Mercedes, le contestó diciéndole que «estas almendras, irán a parar a manos de los niños de Castilla españoles como vosotros españoles mallorquines».
 Recorrió todas las dependencias, enterándose minuciosamente de su funcionamiento.
 Allí se unió a la comitiva la Delegada Provincial de la Sección Femenina, camarada Catalina Sureddá junto con su marido Sr. Descañar y el Jefe Divisionario de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Teniente Coronel Coll.
 Después fué visitado el Local que ocupa la Sección Femenina, siendo recibida la ilustre camarada con una salva de aplausos que se prolongó durante su permanencia en el Local.
 Por último fué obsequiada en el Ayuntamiento con unos dulces y unas copas de manzanilla por nuestro camarada Alcalde y Jefe Local.
 Fué despedida con grandes aplausos y emprendió camino de regreso a Palma.
EN EL PALACIO
 Concurrió luego Mercedes Sanz Bachiller al concierto organizado por el Estado Mayor.
PARA HOY
 Hoy, a las diez ha salido Mercedes Sanz Bachiller, para la ciudad de Mallorca con el fin de visitar aquella Delegación de «Auxilio Social» y los comedores infantiles.
 Irá luego a Porto-Cristo y visitará las cuevas, comiendo en dicho pueblo ceto veraniego.
 Por la tarde recorrerá la ruta de guerra, del desembarco de los rojos, llegando hasta Son Servera. Regresando directamente a Palma.

Alcaldía

Se ruega a los familiares del soldado del Rdo. Infantería San Marcial número 22, José Bertar o Restard Soller, pasen por el Negocio de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento, durante las horas de oficina, para enterarles de un asunto que les interesa.

De Teatros

BALEAR
 Hoy viernes se repone en este local el soberbio film de la Metro Goldwyn dialogado en español «Un Adán sin Eva».
 Son intérpretes de esta producción los conocidos artistas Robert Montgomery y Myrna Loy.
 De complemento se proyecta la película «Broadway Meedy», también en español.
 Las sesiones son continuas de tres tarde a doce noche.



Un extraño y apasionante asunto

Una exclusiva «Balet y Blay».

Hoy, gran éxito en Rialto y Moderno

Desde las 3'30

BORN
 DESDE LAS 3'15 TARDE
España heroica
 con escenas auténticas de la zona roja

AL CERRAR LA EDICION

Noticiario de esta tarde

Generales rusos detenidos

Varsavia — Por orden del Jefe de la G. E. P. U., de la Ucrania soviética...

a pesar del temporal y cumplieron la alta misión social que la Patria les había asignado...

Del Extranjero

Lonres. — La prensa onlinense incluyó el "Daily Herald", el "Daily Express" y el "Daily Mail" anunciar...

Praga. — Un periódico anuncia que la próxima visita a Berlín del ministro Chavakosky...

El día del Cruzado

Sallamanca — Por iniciativa de la Delegación de Frenles y Hospitales se ha celebrado hoy en esta ciudad el día del Cruzado...

La suma de la suscripción se destinará a la compra de crucifijos con destino a los soldados.

Subsidio familiar

Zaragoza — A pesar del tiempo desagradable y la lluvia copiosa, tuvo lugar en la capital aragonesa la recaudación pro subsidio familiar.

Las bellas muchachas de la Sección Femenina transitaron por las calles...

La Cámara francesa

París.—La Cámara francesa se reunió ayer a las 15 horas; después de dos interpellaciones de varios diputados...

Esta declaración del diputado comunista demuestra la impotencia del partido y fué la risa de los ministros y de Mr. Daladier.

La sesión terminó a las 8 de la noche y se ha de reunir hoy a las 9 de la mañana.

«AGUINALDO PRO - COMBATIENTE»

Mañana se cierra el Aguinaldo pro Combatiente. Hasta las nueve en punto de la noche tienes tiempo de suscribirte...

La Vitaliani ha muerto

(Servicio especial de LA ULTIMA HORA)

El día 7 por la mañana, en Milán falleció la célebre trágica Italia Vitaliani con cuyo arte el público de Pal...

Se recuerda a Italia Vitaliani en las soberbias interpellaciones de tragedia clásica y de comedia romántica...

Nació en Torino el día 20 de Junio de 1866. Era hija de Vitaliano Vitaliani y de Elena Duse, prima de Eleonora Duse.

Era muy joven cuando comenzó a actuar en compañías, pasando de unas a otras hasta alcanzar el glorioso nombre que le ha dado la posteridad.

Apenas contaba veinte y siete años cuando asumió la dirección de grandes compañías que dirigió hasta que su mal estado de salud le obligó a abandonar la. Dirigió las escuelas de recitación...

de Firenze y la Academia de Roma. Desde Italia a España, a Rusia hasta la América el arte Italia Vitaliani señaló una luminosa era de gloria...

Su gran interpretación fué la "María Stuardo" de Schuller, en la cual demostró saber dignamente "continuar cuanto la Cazzola, la Ristorin La Pizze habían iniciado en el género trágico.

La "María Stuardo" representada por ella en primer lugar en España fué repetida por la Vitaliani en Roma por consejo de Adelaida Ristorin y constituyó un giro triunfal a ravés de los más grandes teatros italianos.

Descanse en paz la eminente trágica.

Noticias de última hora

(Servicio especial de LA ULTIMA HORA)

Velada

Sevilla.— En el hospital de los Legionarios se ha celebrado una velada en honor de los combatientes...

Noticias varias

Cádiz.— El Alcalde de Espejo ha entregado al Museo un magnífico pedestal romano del siglo XVII.

Huelva.— En el salón de sesiones ha quedado instalada la placa en memoria de José Antonio.

Sevilla.— Ha llegado el hermano del Jalfía.

Condenados

Alicante.— Han sido condenados a 30 años un sargento y un soldado del ejército rojo que hallándose en el hospital de esta ciudad dijeron que era una insensatez resistir después de las victorias obtenidas por Franco.

La ex reina Amelia

Lisboa.— El periódico "O Seculo" publica una entrevista con la ex-reina Amelia de Portugal viuda de D. Carlos.

Al elogiar la obra de Oliveira Salazar dijo: "Con este Oliveira Salazar a donde habría llegado el Rey Carlos".

La situación roja y André Marthy

París.— Las noticias que se tienen acusan que la situación roja es insoportable, máxime después del fracaso de la huelga francesa...

Por otra parte en París se ha descubierto una organización que dirige André Marthy la cual se dedicaba a dar facilidades para que los soldados franceses pudieran desertar de ese ejército...

Se cuidaba de darles traje, municiones y armas enviándolos luego hacia España.

Se ha descubierto que la organización tenía grandes simpatías que servían a Cataluña.

Se ha abierto el oportuno expediente.

Juan de la Cierva Codorniu

Hoy se cumple el segundo aniversario de la muerte de un gran español. Hoy hace dos años que falleció Don Juan de La Cierva Codorniu el ilustre ingeniero inventor del autogiro que llevaba su nombre.

No sucumbió en los frentes, pero murió por Dios y por España cuando estaba realizando un acto de servicio. Se hallaba en Londres en cumplimiento de una misión especial que le había encargado el Generalísimo.

El Sr. La Cierva desde los primeros momentos estuvo al lado del Glorioso Movimiento Nacional, y al morir, el Caudillo quiso premiar su labor y concedió una pensión a la familia del ilustre inventor reconociendo públicamente sus méritos y valía.

En la fecha de hoy dediquemos un piadoso recuerdo al inventor del autogiro.

Ribbentrop en Berlin

Berlin.— Esta mañana llegó a Berlín Von Ribbentrop de regreso de su viaje.

En la Cámara francesa

París.— Se reunieron anoche los grupos políticos para preparar los trabajos para la sesión de hoy.

Empezó la sesión preguntando los diputados de derecha al Presidente Daladier si había tomado ya decisiones de pués del estrepitoso fracaso sufrido por el Frente Popular.

Restablecida la calma otros diputados insistieron en que los socialistas y comunistas habían armado París y pidieron la disolución del partido comunista.

La petición de disolución y nuevas elecciones fué aplaudida por los gubernamentales, incluso por el propio Daladier.

La prensa comenta las sesiones de la Cámara pero se muestra reservada, afirmando que hasta el sábado no se podrá saber que pasa.

Departamento del Servicio Social

Con el fin de que no pueda por parte de nadie alegarse desconocimiento de los preceptos correspondientes...

La expedición de títulos que habilitan para el ejercicio de cualquier carrera o profesión.

Su inclusión en oposiciones y concursos para cubrir plazas vacantes en la Administración del Estado...

El desempeño de empleos remunerados en las empresas concesionarias de servicios públicos.

El ejercicio de todo cargo de función pública o responsabilidad política.

Y desenvolviendo dicho precepto el Reglamento aprobado por Decreto número 418, de 28 de noviembre de 1937...

La disposición transitoria primera de este Reglamento, establece, que durante el plazo de tres años, a contar desde la publicación del mismo...

Las autoridades o personas bajo cuya dependencia actúan las mujeres comprendidas en este último supuesto...

Los infractores de los preceptos serán civilmente responsables de los sueldos indebidamente satisfechos...

Los servicios de Emigración

(Servicio especial de LA ULTIMA HORA)

Decreto

MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL

Las Inspecciones de Emigración se venían sosteniendo, por la fuerza de la costumbre, con la misma organización y atribuciones desde hace muchos años...

Nada mejor para conseguirlo que poner en unas mismas manos todas esas funciones, como se ha hecho por el Decreto de 13 de mayo...

Así lo dispungo por el presente decreto, dado en Burgos a veinticuatro de noviembre de mil novecientos treinta y ocho.—III Año Triunfal.

FRANCISCO FRANCO.

El Ministro de Organización y Acción Sindical, Pedro González Bueno.

El puerto de Alicante bombardeado

Burgos.— La única actividad bélica digna de señalar ha sido el gran ataque al puerto de Alicante por parte de una formación de bombarderos veloces...

El lanzamiento de bombas ha sido acogido con una violenta reacción artillera contraaerea a pesar de lo cual ha sido alcanzado de lleno por varias bombas...

Han sido también alcanzados algunos almacenes del puerto, ocasionándose grandes daños.

BORN Miércoles



Patronato Nacional

Antituberculoso

Otro nuevo Sanatorio ha entrado en funciones en el curso del mes de noviembre: la magnífica residencia llamada "Colmenita de Aracena"...

Orden moral, orden social, orden sanitario: son las consignas de los países triunfadores.

Etica, disciplina y salud con símbolos y oriflamos del Patronato Nacional Antituberculoso.

SE VENDE

Sinfín de 60 usado, un Eje cepilla, una máquina de taladrar a mano, un solar cerca orilla del mar, un motor y rueda para pulir granito.

Billetes de Navidad

PRIMER PREMIO 4 MILLONES

En la Lotería Núm. 1 de la Plaza de Cort se ha recibido una importante remesa de billetes del Sorteo de 22 de Diciembre.

Revistas de Figurines

Otoño e Invierno 1939 Recibidas hoy en la Librería Tous

Advertisement for 'LIRICO POR LA PATRIA' with text 'DESDE LAS 3 DE LA TARDE' and 'FRONTON BALEAR'.

Advertisement for 'FRONTON BALEAR' listing names like ORIO-RICARDO, ATANO-REGO, ZULAICA-LOYOLA, etc., and mentioning 'OCASION'.